



「一舞剑器动四方」



开幕式现场

沙水相映写古韵 文旅相融展新风

——2023中国宁夏中卫(沙坡头)·第十三届丝绸之路大漠黄河国际文化旅游节精彩瞬间

全媒体记者 何洋 任浩 文/图



聚精会神看演出



情境歌舞《花儿与少年》



说唱《中卫·中味》



舞台剧《时空丝路》

在伟大祖国的版图上,中卫犹如一颗璀璨明珠,镶嵌在大陆的几何中心,受黄河母亲的润泽、沧桑大漠的镌刻,雄浑厚重的黄河文化、传统古朴的农耕文化、意境悠远的丝路文化在此交融、交相辉映;大漠、长河、高山、绿洲、湿地在此相互依存、和谐共生。

5月26日,2023中国宁夏中卫(沙坡头)·第十三届丝绸之路大漠黄河国际文化旅游节承载着“大漠黄河,星空之约”的主题在沙坡头旅游新镇盛大启幕。蓝天白云之下,碧水绿草之间,来自闽、陕、鄂、鲁、豫、甘等省文旅系统代表相约黄河之滨、相聚大漠之畔,共创全域旅游,共绘“丝路画卷”,共续黄河文脉,共享文旅盛宴。

晚8时许,悠扬的乐声响起,全场高唱《歌唱祖国》,拉开了活动的序幕。情境歌舞《花儿与少年》寄托对美好爱情的向往,抒发万里为邻的丝路情怀;舞台剧《时空丝路》开启了一场相隔千年,绵亘万里的深情对话;说唱《中卫·中味》讲述了黄河岸边最具中国韵味的中国故事……独特的舞台设计融合浏阳烟花秀、光影秀、音乐诗剧、乐器联动等精彩纷呈的节目,为观众呈现了一场精彩的文化艺术盛宴。

文化是旅游的靈魂,旅游是文化的载体。大漠黄河国际文化旅游节已走过十二载春秋,文化旅游已成为中卫对外交流的重要桥梁和靓丽名片。中卫热忱欢迎大家与中卫一道感受“沙漠之魅”、领略“丝路之魂”、饱览“黄河之秀”、共赴“星空之约”、共享“城市之美”,共同谱写新时代中卫文化旅游高质量发展新篇章。

“乐动黄河”2023宁夏中卫民歌会举办

全媒体记者 王珊 任浩 文/图



男女声对唱《花儿与少年》

“宁夏川好地方,鱼儿肥来牛羊壮,塞上江南美名扬,我可爱的家乡……”5月27日晚,随着脍炙人口的宁夏民歌《宁夏川好地方》唱响,由中卫市人民政府、自治区文化和旅游厅联合主办,以“乐动黄河”为主题的2023宁夏中卫民歌会在沙坡头旅游新镇举行,一首首原生态的民歌响彻云霄,陶醉了现场观众。

整场民歌会气氛热烈、高潮不断,来自青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南及山东9个省(自治区)的民歌演唱家们,用《花儿与少年》《康定情歌》《我是你的格桑花》《听到花儿就想家》《天边》《走咧走咧去宁夏》《大漠红颜》等一首首独具地域文化特色和当地风情的经典民歌,展现了各地人民群众美满的幸福生活,为现场观众带来了沉浸式的视听盛宴。现场观众在音乐的世界里沿着黄河溯源而上,开启了黄河流域民歌文化的音乐之旅。

“皮筏对歌”“黄河婚礼”精彩上演

全媒体记者 汪文慧 张泽华 文/图



演出现场

“千年筏子百年桥,万里黄河第一漂,天下的黄河九十九道弯,九十九道弯里九十九只船……”5月27日,2023中国宁夏中卫(沙坡头)第十三届丝绸之路大漠黄河国际文化旅游节——“皮筏对歌”“黄河婚礼”演出在沙坡头旅游景区举行。

演出现场,一队队羊皮筏子在蜿蜒的黄河上组成了移动舞台,表演者用西北特有的演唱方式皮筏对歌,演绎宁夏风土人情。独特的《黄河婚礼》民俗表演,将羊皮筏子非遗项目、民俗文化与传统发展相融合,通过闯关迎亲、祈福送亲、皮筏娶亲、民俗闹亲四个篇章,展现了西北地区特色旅游文化和黄河文化内涵,引得众多游客驻足观赏。

“我是第一次来中卫,这里有黄沙,但没有黄沙漫天,沙漠绿洲十分壮观,打破了以往对沙漠荒芜的刻板认知,是一个打破想象并带来无限惊喜的地方。”《光明日报》记者孙艺丹说。



第十三届丝绸之路大漠黄河国际文化旅游节

合唱《不忘初心》全媒体记者 王珊 任浩 摄